



# 安徽“送戏进万村”优秀作品交流展演收官

星报讯(记者 吴笑文) 2月25日,由安徽省文化和旅游厅主办的2024年安徽省“送戏进万村”特别活动在肥西县三河景区落下帷幕。春节期间,每天一场的“送戏进万村”活动精彩上演,并亮相央视新闻天下栏目,现场观众近10万人次。

据了解,活动中既有京剧、黄梅戏、徽剧、庐剧等传统戏曲,又有魔术、杂技、川剧变脸等互动节目。年轻演员在演出中挑大梁,唱腔委婉,身姿潇洒,精湛的演技获得观众一致认可,同时诚邀安徽省黄梅戏剧院、安庆市黄梅戏剧院、合肥市庐剧院、安徽省泗州戏剧院、休宁县徽之韵黄梅戏剧团优秀演员同台竞技,还特别邀请国家一级演员、中国戏剧梅花奖得主王琴

老师和国家一级演员王霞老师亲临现场,为观众和游客带来黄梅戏经典唱段。

活动期间,主办方组织了2场网络直播,线上观众达200多万人次。围绕“游三河看好戏”“传统民俗迎新春”话题,在抖音、小红书等自媒体平台发布原创推文、主题视频、图文笔记等300条(篇),网络热度达到1000万。按照《“我们的节日—欢欢喜喜过大年”春节前后文化和旅游活动实施方案》安排,各地春节期间组织开展“送戏进万村”活动628场,将脍炙人口的戏曲节目送到景区、送到百姓家门口,让游客和群众近距离感受传统戏剧独特的艺术魅力,大大丰富了人民群众假期文化生活,营造了喜庆热烈的节日氛围。

## 安徽小剑客郭一凡亚青赛夺冠

星报讯(记者 江锐) 2024年亚洲青年击剑锦标赛近日在巴林首都麦纳麦举行,安徽省击剑队花剑运动员郭一凡代表中国队参赛,勇夺男子花剑个人冠军!

本次亚青赛,男子花剑个人项目共77名选手参赛。小组赛,郭一凡大比分战胜了澳大利亚、乌兹别克斯坦及韩国运动员,挺进八强。接下来,郭一凡先后对阵队友蔡锦潘、赵锦越,比赛进行得异常激烈,郭一凡两次打出15:14惊险晋级,最后又15:13成功

挑落一名韩国选手,赢得中国队在本届亚青赛中的第一块金牌。这是继2023年世少赛个人冠军、亚青赛个人季军后,郭一凡的又一次自我突破。

2006年出生的郭一凡是近年来我省涌现出的一名击剑新星,2015年在南湖学校学习击剑后被芜湖市城南实验学校录取,并进入市青少年体校击剑队进行专项训练。因成绩优秀,2018年入选安徽省击剑队。目前已入选国家男子花剑队,是国家队中年龄最小队员。

## 环卫工人清雪忙 守岗尽责保畅通

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 杨萍 蔡家国 万玉霞) 2月21日瑞雪翩然而至,为保障道路畅通和群众出行安全,合肥高新区城管大队、合肥高新公共事务管理有限公司以雪为令、闻雪而动、快字当头,迅速开展铲雪除冰行动,保畅通、护平安,全面打好铲雪除冰“攻坚战”。

任龙是仁仁洁蜀麓项目的车队长,参加环卫工作六年了,白天他带头上阵、靠前指挥,带领车队驾驶员驾驶铲雪设备,奋战在铲雪除冰一线。为了防止夜间道路积雪结冰,他晚上也不愿意回家休息,连续72小时坚守在岗位上,带着铁锹和融雪剂在保洁片区的路面巡查,做到及时发现及时处理,他说:“晚上我更不

能休息,一是防止雪下大了会积雪,我们要及时安排清扫,二是防止气温过低造成结冰,影响早高峰安全出行。”

2月22日早晨7点左右,任龙像往常一样开着撒布机在枫林路上播撒融雪剂,因为车上装了重重的融雪剂,车辆打滑碰到了隔离带被撞停在了绿化带上,他的额头和胳膊受伤被送去送医院。医生让任龙回家休息。任龙担心路面铲雪除冰工作情况,去医院检查完又回到保洁路段上来,贴着止痛贴继续工作着。他说:“降雪未停,我就不能休息。我会继续做好除雪保畅通工作,在自己的岗位上最大程度降低降雪天气产生的影响,为群众出行安全及道路通畅保驾护航。”

## 迎“寒”而上 铲雪除冰保平安

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 尹巧云 黄新峰) 近期气温骤降,连续降雪给市民出行带来极大不便。日前,合肥高新区南岗科技园侯店村村委会行动起来,联合辖区中建一局合肥城投承寓·明月里项目部开展志愿服务活动,组织党员突击队和青年突击队对保利·柏林之春小区内进行清雪除冰,畅通居民出行道路,确保居民安全出行。

到达小区后,大家纷纷拿起铁锹、扫帚等工具,热情投入到铲雪工作中,大家分工有序,铲的铲、扫的扫、推的推,此起彼伏的铲雪声、扫雪声,汇奏成了团结协作曲,很快小区门前、道路、车库出入口等积雪被

清理得一干二净,在破冰除雪期间,收到过往居民的连连点赞和感谢声。

据相关负责人介绍,侯店村辖区正在建设的合肥城投承寓·明月里租赁住房项目,总建筑面积134616.63平方米,项目包括8栋高层住宅楼、相关配套用房及地下车库。该项目建设单位为合肥城投投资控股有限公司,总承包单位为中国建筑一局(集团)有限公司和安徽城市建设工程有限公司和华东建筑设计研究院有限公司联合体,项目建成后保障约1468套租赁住房,是合肥市及高新区招才引智的重要举措。

## 齐心协力反邪教 携手同行筑平安

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 王宏) 为进一步提高辖区群众防范邪教意识,营造积极向上、健康和谐的社会环境,2月23日,合肥市包河区淝河镇防邪办联合黄巷村在五里庙装饰城挨家挨户宣传反邪教知识。

活动中,工作人员通过发放宣传资料、提供法律咨询等多种形式,向市场里的群众宣传反邪教的相关法律法规,提醒群众要相信科学,并耐心地与群众面对面讲解邪教组织的社会危害以及骗财害人的本质,鼓励大家遇到邪教分子张贴标语或拉拢信教时要及

时拨打“110”报警处理。引导大家积极参与到反邪教宣传活动中,呼吁大家在日常生活中积极做到不听、不信、不传、不参与邪教。

此次宣传活动共发放宣传资料300余份,解答群众咨询60余人次,有效提高了广大群众识别邪教、防范邪教、抵御邪教的能力。下一步,淝河镇将进一步细化工作措施,通过形式多样、内容丰富的宣传方式,让反对邪教、崇尚科学的理念更加深入人心,切实筑牢防邪反邪“防护网”。

## 肥东县石塘镇铲雪除冰暖民心

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 姚凌梅) 新一轮寒潮大风及低温雨雪冰冻天气突然来临,2月22日,经历了一晚雨雪天气洗礼的肥东县石塘镇,铺上了一层冰雪。

雪情就是命令。为降低冰雪道路带来的安全风险,石塘镇镇村干部闻雪而动,立即组织开展撒盐铲雪工作。大家分工明确、配合默契,拿着铁锹、迎着风雪,清理出一条条便民路,用实际行动为全镇人民“除雪清障”。铲雪除冰的背后,是石塘镇镇、村干部想群众所想、急群众所急的初心与担当,彰显了全体干部团结一致、为民服务的良好精神风貌。



2月24日,合肥市包河区骆岗街道陆大村党总支、团总支、关工委、文化、新时代文明实践站、乡村振兴工作站、妇联等部门联合高速时代首府物业在社区综合文化服务中心内开展“欢天喜地过十五,喜气洋洋闹元宵”主题活动,让居民感受传统文化的魅力。 记者 沈娟娟 通讯员 丁若兰



为防止道路结冰,减少安全隐患,2月24日,合肥市包河区方兴社区组织机关党支部党员、入党申请人、入党积极分子、发展对象等人员以雪为令、逆雪而行,开展铲雪除冰志愿服务活动,保障辖区居民正常通行和出行安全。 李璇 记者 沈娟娟

## 肥东桥头集青年“志愿红”扮靓景区

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 葛静海 徐然) 春节期间,肥东县桥头集镇着力营造“舒心、放心、安心”的旅游环境,桥头集镇共青团组织近100余名青年志愿者走进桥头集镇景区开展春节志愿服务活动。“红马甲”志愿者们穿行于欢乐森林、蓝山湾、爱情隧道等景区,向来往游客提供旅游咨询、特产介绍、秩序维护、文明劝导、乘车指引、协助拍照等服务。

近年来,桥头集镇党委、政府聚焦文旅产业,积极推进文旅项目发展,在财政资金紧张的情况下,仍投入大量资金对各景区周边环境及基础设施进行整治改造,整体面貌得到了质的提升。下一步,桥头集镇团委将继续做好服务青年、引导青年、团结青年工作,找准服务大局的切入点、结合点与着力点,动员更多团员青年积极投身到志愿服务活动中来,充分展现桥头集青年的新风貌。

## 怀宁凉亭大力开展反诈禁毒宣传

近日,安庆市怀宁县凉亭乡综治办联合凉亭派出所、团委共同开展反诈禁毒宣传活动,充分利用“春风行动”这一平台,将宣传触角延伸到每个角落。活动现场,工作人员通过设立咨询台、发放宣传手册、悬挂横幅、播放宣传视频等多种形式,向过往群众普及反诈、禁毒知识。此次活动还特别邀请了禁毒志愿者现身说法,用他们的亲身经历告诉大家毒品对个人、家庭和社会的巨大危害。活动现场设置互动环节,通过有奖问答、模拟演练等方式,让群众在轻松愉快的氛围中学习反诈禁毒知识。 丁文龙